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アクサダイレクト生命「子どものおけいこ事に関する意識調査」 

家計に占めるおけいこ費は年収に関係なく 6％、半数以上が費用に悩む 
   早くから習わせずに後悔したおけいこ事は「水泳」「習字」「そろばん」「英語・英会話」 

 
アクサダイレクト生命保険株式会社（本社：東京都千代田区、代表取締役社長：斎藤英明、以下「アクサダイレ
クト生命」）は、0～9 歳児の母親 2,080 人に対し「子どものおけいこ事に関する意識調査」を実施しました。 
 
4 月からの消費増税を控え、家計のやりくりに頭を悩ませている主婦にとって、子どもの教育費は家計圧迫に
追い打ちをかけそうです。 
また家計を管理する主婦にとって、理想の支出割合にどこまでおけいこ事が入り込めるかが今後の課題とな
り、家計の見直しを行う家庭はさらに増えるでしょう。 
 
以下は、調査内容のハイライトです。 

 

■おけいこ事をさせる上で半数以上が「費用」に悩み。おけいこ費捻出のために36％が食費
切り詰め 
子どもにおけいこ事をさせる上で、母親 1,418 名のうち 58.9％の人が「費用がかさむ」点に悩んでいることが

わかりました。 

おけいこ費捻出のために工夫していることとして、「食費の切り詰め」が 36.2％と圧倒的である一方、一度見直

すと効果が持続するといわれる固定費の見直しについては、「保険の見直し」は 7.4％となっており、あまり目

を向けられていないことがわかりました。⇒調査結果【図 1・2】参照 
 
 

■世帯年収に関係なく、家計に占めるおけいこ費は平均6.3％ 
子どもにかかる月々のおけいこ費平均額として、0～3 歳児は約 7,800 円、4～6 歳児は約 9,800 円、7～9 歳

児は約 14,600 円となりました。また家計に占めるおけいこ費の平均割合は、0～3 歳児は 5.8％、4～6 歳児は

6.3％、7～9 歳児は 6.8％と、おけいこ費平均月額と同様に年齢が上がるにつれ割合も高まる傾向にある一方、

世帯年収別にみると、家計に占めるおけいこ費の割合と世帯年収に相関はなく、平均 6.3％であることがわか

りました。⇒調査結果【図 3～5】参照 
 
 

■もっと早くから習わせずに後悔したおけいこ事は「水泳」「習字」「そろばん」「英語・英会話」 
7～9 歳の小学校児童を子どもに持つ母親 624 人に対し、もっと早くから習わせなくて後悔したおけいこ事を聞

いてみたところ、上位 3 位は「水泳」が 21.3％、「習字」が 7.9％、「そろばん」「英語・英会話」が共に 6.1％とな

りました。その理由を自由回答で聞いたところ、「授業で一人だけ泳げなかったから（水泳）」「小学校から英語

の授業が始まるから（英語・英会話）」などと、多くが学校の授業対応を考慮してのものでした。 

未就学児の 0～6 歳児に現在習わせているおけいこ事を見てみると、「水泳は」34.0％と一番人気となっている

ものの、「英語・英会話」の 15.9％以外に「習字」や「そろばん」は上位に入らず、小学校にあがり実感した必要

なおけいこ事と就学前に習わせているおけいこ事にギャップが生じていることがわかりました。 

⇒調査結果【図 6・7】参照 

 
家計をとりまく環境は依然厳しく、消費増税などによる負担増加が見込まれておりますが、アクサダイレクト生
命は「シンプルでわかりやすい、お手ごろな保険料の商品」を提供することにより、今後もお客さまの家計や生
活をサポートしてまいります。 

 

 

 

 

 

 

 

2014 年 2 月 12 日 
アクサダイレクト生命保険株式会社 

＜調査概要＞ 
調査タイトル：子どものおけいこ事に関する調査 
調査方法：インターネット調査 
調査時期：2013 年 10 月 12 日（土）～15 日（火） 
調査対象：0～9 歳までの子どもを持つ 25～44 歳の母親 2,080 人 

（子どもの年齢毎に 208 人 × 10 歳分） 
実施機関：株式会社マクロミル 



 

調査結果 
 
≪おけいこ費に関するトレンド≫ 
 

【図 1】おけいこ事をさせる上での悩みごと 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【図 2】おけいこ費を捻出するためにやっていること 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもにおけいこ事をさせる上での悩みごととして、「費用がかさむ」が 58.9％、「付き添いや送迎が面倒」が

49.4％とこの 2 点が圧倒的に多い悩みとなりました。 

おけいこ費捻出のために工夫していることとしては、「食費の切り詰め」が 36.2％と圧倒的に多くなりました。 

一方で一度見直すと効果が持続するといわれる固定費の見直しについては、「通信費の見直し」が 12.3％、「保

険の見直し」が 7.4％となっており、あまり目を向けられていないことがわかりました。 

4 月の消費増税を経て家計がさらに圧迫されることが予想され、食費の切り詰めだけでは対応が苦しいかもしれま

せん。 

n=1418 

n=1418 



 

【図 3】子どもにかかるおけいこ費の平均月額 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

【図 4-1】家計に占めるおけいこ費の割合（子どもの年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもにかかる月々のおけいこ費は、5,000 円未満が 18.25％と最多だった 0～3 歳児に比べて、4～6 歳児にな

ると 5,000 円～10,000 円未満が 29.85％と最多になります。 

平均月額でみると、0～3 歳児は約 7,800 円、4～6 歳児は約 9,800 円、7～9 歳児は約 14,600 円となり、4～6 歳

児以降は年間 10 万円を超えてくる金額となります。 

 

 

＜平均＞ 

家計に占めるおけいこ費の平均割合は、0～3 歳児は 5.8％、4～6 歳児は 6.3％、7～9 歳児は 6.8％と、おけいこ

費平均月額と同様に年齢が上がるにつれ割合も高まる傾向にある一方、世帯年収別にみると、家計に占めるお

けいこ費の割合と世帯年収に相関はなく、平均 6.3％であることがわかりました（図 4-2）。 

したがって世帯年収が高いほど、かけられるおけいこ費は高くなるという推測ができますが、その実態としてはお

けいこ事の数に起因するものが大きいようです。習わせているおけいこ事の平均数は世帯年収 300 万円未満は

1.6 個に対し 1,000 万円以上は 2.5 個と比例関係にあります（図 5-1）。一方習わせているおけいこ事をみると、世

帯年収に関係なく水泳や通信講座に集中しているのがわかります（図 5-2）。 
 
 

5.8％ 

6.3％ 

6.8％ 

＜子どもにかかるおけいこ費（平均月額）＞ 

 (円) 

0～3 歳児(n=150) 7,833 

4～6 歳児(n=184) 9,769 

7～9 歳児(n=234) 14,573 

 



 

【図 4-2】家計に占めるおけいこ費の割合（世帯年収別） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【図 5-1】子どもに習わせているおけいこ事の平均数（世帯年収別） 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

【図 5-2】子どもに習わせているおけいこ事（世帯年収別） 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

世帯年収 習わせているおけいこ事の平均数(個) 

300 万未満    (n=79) 1.6 

400 万未満    (n=137) 1.4 

500 万未満    (n=200) 1.5 

600 万未満    (n=191) 1.5 

800 万未満    (n=234) 1.8 

1,000 万未満  (n=106) 2.2 

1,000 万以上  (n=54) 2.5 

(%)

通信講座
幼児教室・
学習塾

水泳 英語・英会話
バレエ・ダンス・
リトミック

体操 ピアノ

300万未満
(n=40)

32 .5 25 .0 22 .5 12.5 12.5 10.0 10.0

400万未満
(n=65)

30 .8 18 .5 24 .6 12.3 6.2 9.2 9.2

500万未満
(n=90)

16 .7 21 .1 45 .6 15.6 13.3 12.2 10.0

600万未満
(n=96)

17 .7 10.4 35 .4 19 .8 10.4 15.6 11.5

800万未満
(n=115)

17 .4 14.8 40 .9 28 .7 8.7 11.3 11.3

1,000万未満
(n=50)

20 .0 10.0 46 .0 28 .0 14.0 18.0 20 .0

1,000万以上
(n=27)

29 .6 22 .2 48 .1 18.5 7.4 11.1 29 .6

習字 音楽教室 サッカー そろばん 絵画
武道（空手・
剣道・柔道）

野球

300万未満
(n=40)

7.5 7.5 5.0 5.0 2.5 0.0 0.0

400万未満
(n=65)

3.1 3.1 9.2 4.6 1.5 3.1 0.0

500万未満
(n=90)

4.4 3.3 4.4 0.0 4.4 4.4 0.0

600万未満
(n=96)

4.2 1.0 8.3 2.1 3.1 2.1 0.0

800万未満
(n=115)

6.1 7.0 6.1 2.6 2.6 6.1 0.0

1,000万未満
(n=50)

4.0 0.0 8.0 8.0 4.0 10.0 2.0

1,000万以上
(n=27)

14.8 11.1 11.1 7.4 7.4 3.7 0.0

6.6％ 

6.1％ 

6.0％ 

6.5％ 

6.3％ 

7.0％ 

6.0％ 

＜平均＞ 



 

≪おけいこ事に関するトレンド≫ 
 

【図 6】もっと早くから習わせずに後悔したおけいこ事 
 
 
 
 
 

 
 

n=624 
順位 おけいこ事 ％ 

1 水泳 21.3 

2 習字 7.9 

3 そろばん 6.1 

3 英語・英会話 6.1 

5 武道（空手・剣道・柔道） 5.0 

5 ピアノ 5.0 

 
 

 

【図 7】現在習わせているおけいこ事 

 
 
 
 

 
 
0～6 歳児 (n=485) 

 
0～3 歳児 (n=150) 

 
4～6 歳児 (n=335) 

順位 おけいこ事 ％ 順位 おけいこ事 ％ 順位 おけいこ事 ％ 

1 水泳 34.0 1 水泳 26.7 1 水泳 37.3 

2 体操 16.5 2 通信講座 24.7 2 体操 18.2 

3 通信講座 16.3 3 幼児教室・学習塾 16.6 3 英語・英会話 17.6 

4 英語・英会話 15.9 4 体操 12.7 4 ピアノ 14.0 

5 幼児教室・学習塾 13.4 5 英語・英会話 12.0 5 通信講座 12.5 

 
以上 

■お客さまのお問い合わせ先 

カスタマーサービスセンター 0120-953-831 

月～金 9：00～22：00 土・日・祝日 9：00～18：00 （年末年始の当社休業日を除く） 
 
 

アクサダイレクト生命について 
アクサダイレクト生命は 2008 年 4 月 7 日に日本初のインターネット専業生命保険会社として誕生した、AXA のメンバーカン
パニーです。インターネット技術を活用した効率的な運営（少人数、ペーパーレス、営業用の店舗を持たないことなど）により、
お求めやすい保険料で生命保険を提供しております。2013 年 5 月 14 日に「ネクスティア生命」から社名変更いたしました。 
 
AXA グループについて 
AXA は世界 57 ヶ国で 16 万人の従業員を擁し、1 億 200 万人のお客さまにサービスを提供する、保険および資産運用分野
の世界的なリーディングカンパニーです。国際会計基準に基づく 2012 年度通期の売上は 901 億ユーロ、アンダーライング・
アーニングス（基本利益）は 43 億ユーロ、2012 年 12 月 31 日時点における運用資産総額は 1 兆 1,160 億ユーロにのぼりま
す。AXA はユーロネクスト・パリのコンパートメント A に上場しており、AXA の米国預託株式は OTC QX プラットフォームで取
引され、ダウ・ジョーンズ・サステナビリティ・インデックス（DJSI）や FTSE4GOOD などの国際的な主要 SRI インデックスの構
成銘柄として採用されています。また、国連環境計画・金融イニシアチブ（UNEP FI）による「持続可能な保険原則」および「責
任投資原則」に署名しています。詳細は www.axa.com をご参照ください。 
 

～本件に関するお問い合わせは下記までお願いいたします～ 
アクサダイレクト生命保険株式会社 企画部広報課 

ＴＥＬ：03-5210-1540 FAX：03-5210-1542 
E-mail：communication@axa-direct-life.co.jp 

http://www.axa-direct-life.co.jp/ 

主な理由（自由回答） 

 

・水泳 

授業で泳げなかったから/泳ぎが下手だと友達に言われた/喘息だから 

・習字 

字で人柄が見られることもあるから/姿勢が悪いので正したい/自分の子の

字は周囲に比べ汚いことに気づいた 

・そろばん 

暗算ができてほしい/小さいうちから計算が得意になると勉強がやりやすい

と思った 

・英語・英会話 

小学校から英語の授業が始まるから/上の子が苦手意識を持っているから/

海外に興味をもってもらいたい 

もっと早くから習わせずに後悔したおけいこ事を聞いてみたところ、上位 3 位は「水泳」が 21.3％、「習字」が

7.9％、「そろばん」「英語・英会話」が共に 6.1％となりました。その理由を自由回答で聞いたところ、「水泳」は、

体づくりという狙いのほか、授業やレジャーで自分の子だけ泳げなかったことが理由にあがりました。「英語・英会

話」については、小学校高学年で実施されてきた「外国語活動」を小学校 3 年生からの開始へと前倒しするといっ

たニュースもあり、こういった動きに備えたいという意向もありそうです。 

未就学児の 0～6 歳児に現在習わせているおけいこ事を見てみると、「水泳は」34.0％と一番人気となっているも

のの、「英語・英会話」の 15.9％以外に「習字」や「そろばん」は上位に入らず、小学校にあがり実感した必要なお

けいこ事と就学前に習わせているおけいこ事にギャップが生じていることがわかりました。将来の学校生活を見

すえて、入学前から何を習わせるか考える必要があるのかもしれません。 

http://www.axa.com/
mailto:communication@axa-direct-life.co.jp
http://www.axa-direct-life.co.jp/

